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Вариант №41 задача 1


          					I Условие


F(X) = tg (sinX)


tg (sinX) ( X + X3/6 - X5/40 = S(X)


Вывести на печать таблицу из 10 строк


X         F(X)            S(X)          E(X),


где E(X) =  F(X) - S(X) - остаточное число.


Значения X должны изменяться равномерно на отрезке [A,B], принадлежащем области сходимости ряда для F(X). Предусмотреть строку комментария с фамилией автора в тексте программы и вывод фамилии автора перед заголовком таблицы. Провести тестовый расчёт. Для этого выбрать одну строку и выполнить для нее расчеты вручную, или на микрокалькуляторе.


    					II Алгоритм  


Открытие программы.


Открытие файла для вывода данных.


Вывод фамилии автора в файл.


Задание шага.


Обнуление значения X.


Организация цикла, в котором вычисляются значения F(X), S(X), E(X),    


     выводятся в файл значения X, F(X), S(X), E(X) и изменяется значение X.


Завершение программы.


     				   III Текст программы       


      PROGRAM T1_VAR41


      OPEN(UNIT=1,FILE='1_OUT.TXT')


      WRITE(5,*)'I----------------------------------------------------------------------------I'


      WRITE(5,*)'I PROGRAMMED BY ZzZ Zhirafov R-11 (C) 1999 I'


      WRITE(5,*)'I----------------------------------------------------------------------------I'


      WRITE(1,*)'I----------------------------------------------------------------------------I'


      WRITE(1,*)'I PROGRAMMED BY ZzZ Zhirafov R-11 (C) 1999 I'


      WRITE(1,*)'I----------------------------------------------------------------------------I'


C  PROGRAMMED BY ZzZ Zhirafov R-11 Var 41 task 1


      H=0.1 


      X=0


      WRITE(1,*)'         '


      WRITE(1,*)'         ','X', '              ','FX','              ',


     P 'SX','              ', 'EX'


      DO 1 I=1,10


      SX= X+((X**3)/6)-((X**5)/40)


      FX=TAN(SIN(X))


      EX=FX-SX


      WRITE(1,*)X,FX,SX,EX


      X=X+H


1     CONTINUE


      STOP


      END                              
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                                 Выходной файл:


 I----------------------------------------------------------------------------I


 I PROGRAMMED BY ZzZ Zhirafov R-11 (C) 1999 I


 I----------------------------------------------------------------------------I


          


             X                      FX                       SX                    EX


    0.000000E+00   0.000000E+00   0.000000E+00    0.000000E+00


    1.000000E-01    1.001664E-01    1.001664E-01    7.450581E-09


    2.000000E-01    2.013251E-01    2.013253E-01   -2.831221E-07


    3.000000E-01    3.044346E-01    3.044393E-01   -4.708767E-06


    4.000000E-01    4.103752E-01    4.104107E-01   -3.549457E-05


    5.000000E-01    5.198809E-01    5.200521E-01   -1.711845E-04


    6.000000E-01    6.334357E-01    6.340560E-01   -6.203055E-04


    7.000000E-01    7.511203E-01    7.529650E-01   -1.844704E-03


    8.000001E-01    8.724011E-01    8.771414E-01   -4.740357E-03


    9.000001E-01    9.958662E-01        1.006738   -1.087165E-02			


                   		IV Описание программы


Данная программа вычисляет значения tg (sinX), сумму трёх значений степенного ряда X + X3/6 - X5/40 для данной функции, разность данных величин (остаточный член) для разных значений X от 0 до 1 с шагом 0.1 и выводит первые десять строчек значений X, функции, суммы и остаточного члена. Все данные выводятся в файл 1_OUT.TXT


     				V Тест


Для тестирования была выбрана 4-я строка таблицы.


X=0,3


tg (sin0,3) ( 0,3044345


0,3 + (0,3)3/6 - (0,3)5/40 ( 0,3044393


E(X) ( -4,8E-06


Расчеты производились на научном калькуляторе CASIO fx-6300G с округлением до 7 знака после запятой. Результаты, полученные, в ходе тестирования не сильно отличаются от результатов программы. Разница результатов объясняется тем, что компьютер и калькулятор проводят вычисления с разной точностью.


   			      VI Список литературы.


Для разработки программы была использована следующая литература:


1.   Методические указания для самостоятельной работы по курсу «Основы программирования на языке Фортран-77» М.В.Назарова. -М.: МГИЭМ, 1990. - 10с.


2.   Фортран 77 ЕС ЭВМ/  З.С. Брич, О.Н. Гулецкая, Д.В. Капилевич, Н.А. Клецкова, О.Г. Терехова. -М.: Финансы и статистика, 1989.-351с. 


3.   Тексты лекций по разделу курса «информатика» «Основы программирования на языке Фортран».





Вариант №41 задача 2


					I Условие


Дана функция Y(t) - периодическая  последовательность прямоугольных импульсов /меандр/. Если начало отсчета t=0 совмещено с серединой импульса и Y(0)=a, то Y(t) представляется рядом Фурье вида:
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                         g


Y(t)=a/Q[1+2  ( sinc ((n/Q)cos(nx)] 


                n+1 


где g=(, x=2(t/T, функция sinc(z)=sin(z)/z


Q=T/t -скважность импульсов.


Пусть Ф.И. - номера в алфавите первых букв фамилии и имени студента. Дано: Q=Ф+И, g= min(Ф,И)+10, a=I.


Вычислить таблицу значений для одного периода функции Y(t) или Y(x) и нарисовать по таблице график при заданных конкретных значениях g, Q. Сравнить с графиком Y(t) для меандра. Должны быть использованы внешний и внутренний циклы. Эта задача в радиотехнике характеризует искажение прямоугольных импульсов в фильтре нижних частот, пропускающем только гармоники с номерами от I до g и постоянную составляющую, т.е. частоты от F=0, до Fg , где Fg =g/T. Для определения полосы частот фильтра в Гц нужно задать конкретное значение T в сек.


        				          II Алгоритм


Открытие программы.


Открытие файла для вывода данных.


Вывод фамилии автора в файл.


Задание значения (, ввод данных, вывод данных в файл.


Обнуление значения X, определение значения  Fg , вывод в файл значения Fg.


Вычисление и вывод в файл значений X и Y  в двойном цикле.


Завершение программы.


     				   III Текст программы       


PROGRAM T2VAR41


      OPEN(UNIT=1,FILE='T2_OUT.TXT')


      WRITE(5,*)'I----------------------------------------------------------------------------I'


      WRITE(5,*)'I PROGRAMMED BY ZzZ Zhirafov R-11 (C) 1999 I'


      WRITE(5,*)'I----------------------------------------------------------------------------I'


      WRITE(1,*)'I----------------------------------------------------------------------------I'


      WRITE(1,*)'I PROGRAMMED BY ZzZ Zhirafov R-11 (C) 1999 I'


      WRITE(1,*)'I----------------------------------------------------------------------------I'


C PROGRAMMED BY ZzZ Zhirafov R-11 Var 41 task 2 


      PI=3.141593


      WRITE(5,*)'INPUT NG'


      READ(5,*) NG


      WRITE(1,*)'NG=',NG


      WRITE(5,*)'INPUT Q'


      READ(5,*) Q


      WRITE(1,*)'Q=',Q


      WRITE(5,*)'INPUT KT'


      READ(5,*) KT


      WRITE(1,*)'KT=',KT


      WRITE(5,*)'INPUT T'


      READ(5,*) T 
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      WRITE(1,*)'T=',T


C    Q-СКВАЖНОСТЬ ИМПУЛЬСОВ, KT - ЧИСЛО ТОЧЕК ПО Х, NG -G


      H=2*PI/(KT-1)


      X=0


      FG=NG/T


      WRITE(1,*) 'FG=',FG


      WRITE(1,*)'       X        ','     Y'


      DO 1 M=1,KT


      S=0


      DO 2 N=1,NG


      S=S+COS(N*X)*SIN(PI*N/Q)/(PI*N/Q)


2     CONTINUE


      Y=(1+2*S)/Q


      WRITE(1,*)X,Y


      X=H*M


1     CONTINUE


      STOP


      END


                                                         Выходной файл:


 I----------------------------------------------------------------------------I


 I PROGRAMMED BY ZzZ Zhirafov R-11 (C) 1999 I


 I----------------------------------------------------------------------------I


 NG=         14


 Q=      10.000000


 KT=         29


 T=       1.000000


 FG=      14.000000


        X             Y


    0.000000E+00        1.045379


    2.243995E-01    8.707175E-01


    4.487990E-01   -3.595531E-03


    6.731985E-01    2.140284E-02


    8.975980E-01   -2.246554E-02


        1.121997    2.243629E-02


        1.346397   -2.230735E-02


        1.570796    2.219604E-02


        1.795196   -2.211263E-02


        2.019595    2.205210E-02


        2.243995   -2.200888E-02


        2.468395    2.197865E-02


        2.692794   -2.195894E-02


        2.917193    2.194777E-02


        3.141593   -2.194407E-02


        3.365992    2.194768E-02


        3.590392   -2.195888E-02


        3.814791    2.197853E-02


        4.039191   -2.200861E-02


        4.263590    2.205180E-02


        4.487990   -2.211231E-02


        4.712389    2.219561E-02


        4.936789   -2.230705E-02
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        5.161188    2.243667E-02


        5.385588   -2.246463E-02


        5.609987    2.140277E-02


        5.834387   -3.593755E-03


        6.058786    8.707196E-01


        6.283186        1.045379


     				IV Описание программы


Данная программа вычисляет значения Y по введенным данным, в соответствии с формулой: 


                                     g


Y(t)=a/Q[1+2  ( sinc ((n/Q)cos(nx)] 


                n+1 


    					V Тест


Для тестирования была выбрана 1-я строка таблицы.


g = 14, min (Ф.И)+10=4+10=14, Q=10, Ф+И=6+4=10


KT /количество точек/ ( 2g. KT=29, T=1 /расчеты проводятся для одного периода/ Fg = g/T = 14; X = 2(t/T = (2(/KT-1)*M, где M - номер точки.Расчет проводится для X=0, при этом cos(nX)=1, a=1.


Sinc (n(/Q)= (Sin(n(/Q))/(n(/Q), n=1/g. 


Проверка значений координаты X:


X =  (2(/28)*M,


X=0;  X1=0,2243994; X2=0,4487988; X3=0,6731982; X4=0,8975976 и т.д.


Вычислим значение суммы от n=1 до g: (=4,755835


n=1;   (Sin((/Q))/((/Q)=0,309/0,314 = 0,984


n=2;   (Sin(2(/Q))/(2(/Q)=0,5878/0,628 = 0,9347


n=3;   (Sin(3(/Q))/(3(/Q)=0,809/0,942 = 0,85774


n=4;   (Sin(4(/Q))/(4(/Q)=0,9511/1,256 = 0,757245


n=5;   (Sin(5(/Q))/(5(/Q)=1/1,57 = 0,6369


n=6;   (Sin(6(/Q))/(6(/Q)=0,9511/1,884 = 0,504


n=7;   (Sin(7(/Q))/(7(/Q)=0,8192/2,198 = 0,3727


n=8;   (Sin(8(/Q))/(8(/Q)=0,5878/2,512 = 0,2339


n=9;   (Sin(9(/Q))/(9(/Q)=0,309/2,826 = 0,109


n=10; Sin(=0


n=11; (Sin(11(/Q))/(11(/Q)= -0,309/3,454 = -0,08


n=12; (Sin(12(/Q))/(12(/Q)= -0,5878/3,76 = -0,15


n=13; (Sin(13(/Q))/(13(/Q)= -0,809/4,082 = -0,198


n=14; (Sin(14(/Q))/(14(/Q)= -0,9511/4,396 = -0,21635


Y(t)=0,1(1+2*4,745835)=0,1(1+9,49167)=1,049


Если T=1*10-6с,[1мкс], то Fg =14*106Гц=14МГц


В связи с различной точностью округления полученный при тестировании результат отличается от программного на 0,003621


Расчеты производились на микрокалькуляторе ЭЛЕКТРОНИКА МК60 и на калькуляторе Microsoft.


VI Список литературы.


Для разработки программы была использована следующая литература:
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1.   Методические указания для самостоятельной работы по курсу «Основы программирования на языке Фортран-77» М.В.Назарова. -М.: МГИЭМ, 1990. - 10с.


2.   Фортран 77 ЕС ЭВМ/  З.С. Брич, О.Н. Гулецкая, Д.В. Капилевич, Н.А. Клецкова, О.Г. Терехова. -М.: Финансы и статистика, 1989.-351с. 


3. Справочник по математике для инженеров и учащихся ВТУЗов И.Н. Бронштейн, К.А. Семендяев  -М.: Государственное издательство технико-теоретической литературы, 1953.-608с.  


4.   Тексты лекций по разделу курса «информатика» «Основы программирования на языке Фортран».





Вариант №41 задача 3  /№ 61/


            				I Условие


Дано действительное число X. Получить целую часть числа X /целой частью числа X, обозначаемой [X], называется наибольшее целое, не превосходящее X; так [3.14] = 3, [3] = 3, [-3.14] = -4, [-3] = -3/, затем число X, округлённое до ближайшего целого, затем число X, без дробных чисел.


      					II Алгоритм


Открытие программы.


Открытие файла для вывода данных.


Вывод фамилии автора в файл.


Ввод числа X.


Вывод в файл числа X.


Получение целой части числа X, получение дробной части числа X, получение числа X без дробной части, получение округленного числа X.


Форматный вывод в файл целой части числа X, округленного числа X, числа X без дробной части.


Завершение программы.


III Текст программы


      PROGRAM TASK61


      OPEN(UNIT=1,FILE='T61_OUT.TXT')


      WRITE(5,*)'I---------------------------------------------I'


      WRITE(5,*)'I PROGRAMMED BY ZzZ Zhirafov R-11 (C) 1999 I'


      WRITE(5,*)'I---------------------------------------------I'


      WRITE(1,*)'I---------------------------------------------I'


      WRITE(1,*)'I PROGRAMMED BY ZzZ Zhirafov R-11 (C) 1999 I'


      WRITE(1,*)'I---------------------------------------------I'


C  PROGRAMMED BY ZzZ Zhirafov R-11 Var 41 task 3 #61


C  Дано Действительное число X. Получить целую часть X,


C  округленное X и X без дробных цифр  


      WRITE(5,*)'INPUT REAL X'


      READ(5,*) X


      WRITE(1,*) 'X=',X


      IXINT = INT(X)


      XDIF = X - IXINT


      IX0 = X - XDIF


      IXROUND = NINT(X)


      IF (IXINT.LT.0) THEN 


      IXINT = IXINT-1
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      END IF	


      WRITE(5,1111) IXINT,IXROUND,IX0


      WRITE(1,*) '   IXINT  ','IXROUND  ','IX0'


      WRITE(1,1111) IXINT,IXROUND,IX0


C  IXINT - ЦЕЛАЯ ЧАСТЬ, IXROUND - ОКРУГЛЕННОЕ, IX0 - БЕЗ ДРОБНЫХ ЦИФР


1111  FORMAT(3I7) 


      STOP


      END


  			           Выходной файл:


 I----------------------------------------------------------------------------I


 I PROGRAMMED BY ZzZ Zhirafov R-11 (C) 1999 I


 I----------------------------------------------------------------------------I


 X=       3.500000


    IXINT  IXROUND  IX0


      3           4                3


     				IV Описание программы


Данная программа вычисляет целую часть, округленное значение,  введенного числа, а так же это число без дробной части. Все данные выводятся в файл  T61_OUT.TXT


  					   V Тест:


№ теста�
значения X�
ответ�
�
1�
5�
5�
5�
5�
�
2�
3.5�
3�
4�
3�
�
3�
-4.27�
   -5�
   -5�
   -4�
�
4�
0�
0�
0�
0�
�



Расчеты проводились вручную. Все результаты расчетов совпадают с результатами программы. 


     				VI Список литературы.


Для разработки программы была использована следующая литература:


Методические указания для самостоятельной работы по курсу «Основы программирования на языке Фортран-77» М.В. Назарова. -М.: МГИЭМ, 1990. - 10с.


Задачи по программированию С.А. Абрамов, Г.Г. Гнездилова, Е.Н. Капустина, М.И. Селюн -М.: Наука. гл. ред. физ.-мат. лит., 1988.-224с.    


Фортран 77 ЕС ЭВМ/  З.С. Брич, О.Н. Гулецкая, Д.В. Капилевич, Н.А.    


     Клецкова, О.Г. Терехова. -М.: Финансы и статистика, 1989.-351с. 


Тексты лекций по разделу курса «информатика» «Основы  


    программирования на языке Фортран».





Вариант №41 задача 4  /№ 367/


     	I Условие


Даны целые числа a1, a 2, a 3. Получить целочисленную матрицу [bij]i  j=1,2,3,


для которой bij=ai-3aj 


   				         II Алгоритм 


 Открытие программы.


 Задание массива 3 на 3 и задание одномерного массива из 3 элементов. 


 Открытие файла для вывода данных.


 Вывод фамилии автора в файл.
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 Ввод чисел.


 Вывод в файл чисел.


7.  Организация цикла по I.


8.  Организация вложенного цикла по J, в котором вычисляется значение bij.


9.  Форматный вывод матрицы [bij].


10. Завершение программы.


     				III Текст программы


      PROGRAM TASK367


      DIMENSION MAS1(3,3),MAS2(3)


      INTEGER MAS1, MAS2 


      OPEN(UNIT=1,FILE='T367_OUT.TXT')


      WRITE(5,*)'I----------------------------------------------------------------------------I'


      WRITE(5,*)'I PROGRAMMED BY ZzZ Zhirafov R-11 (C) 1999 I'


      WRITE(5,*)'I----------------------------------------------------------------------------I'


      WRITE(1,*)'I----------------------------------------------------------------------------I'


      WRITE(1,*)'I PROGRAMMED BY ZzZ Zhirafov R-11 (C) 1999 I'


      WRITE(1,*)'I---------------------------------------------------------------------------I'


C PROGRAMMED BY ZzZ Zhirafov R-11 Var 41 task 4 # 367


C Даны целые числа A1, A2, A3. Получить матрицу, для которой


C B(I,J)=A(I)-3A(J)


      WRITE(5,*)'INPUT INTEGER A1,A2,A3'  


      READ(5,*) MAS2


      WRITE(1,*)'A1=',MAS2(1),'  A2=',MAS2(2),'  A3=',MAS2(3)


      DO 1 I = 1,3


      DO 2 J = 1,3


      MAS1(I,J) = MAS2(I)-3*MAS2(J)	   	


2     CONTINUE


1     CONTINUE


      WRITE(5,1111)((MAS1(I,J),J=1,3),I=1,3)


      WRITE(1,1111)((MAS1(I,J),J=1,3),I=1,3)


1111  FORMAT(3I7) 


      STOP 


      END 	


   			Выходной файл:


 I----------------------------------------------------------------------------I


 I PROGRAMMED BY ZzZ Zhirafov R-11 (C) 1999 I


 I----------------------------------------------------------------------------I


 A1=          1  A2=          2  A3=          3


     -2     -5     -8


     -1     -4     -7


      0     -3     -6


IV Описание программы


Программа выдает целочисленную матрицу [bij], которую вычисляет по соответствующей формуле. Все данные выводятся в файл  T367_OUT.TXT


V Тест:


№ теста�
значения�
ответ�
�
�
1�
2�
3�
-2�
-5�
-8�
�
                   1�
�
�
�
-1�
-4�
-7�
�
�
�
0�
-3�
-6�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
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�
№ теста�
значения�
ответ�
�
�
1�
1�
1�
-2�
-2�
-2�
�
2�
�
�
�
-2�
-2�
-2�
�
�
�
-2�
-2�
-2�
�
�
0�
0�
0�
0�
0�
0�
�
3�
�
�
�
0�
0�
0�
�
�
�
0�
0�
0�
�
Если в программу ввести не целое число, то благодаря встроенной функции проверки программа выдаст сообщение типа: run-time error F6101 : READ(CON)


- invalid INTEGER.


Расчеты проводились вручную. Все результаты расчетов совпадают с результатами программы. 


             			VI Список литературы.


Для разработки программы была использована та же литература, что и для задачи  3  /№ 61/.





Вариант №41 задача 5 /№ 413в/


I Условие


Таблица футбольного чемпионата задана квадратной матрицей порядка n, в которой все элементы, принадлежащие главной диагонали, равны нулю, а каждый элемент, не принадлежащий не принадлежащий главной диагонали, равен 2, 1 или 0 /числу очков, набранных в игре: 2-выигрыш, 1-ничья, 0-проигрыш/. Выяснить, имеется ли хотя бы одна команда, выигравшая более половины игр.


   				     II Алгоритм


Открытие программы.


Задание массива.


Открытие файла для вывода данных.


Вывод фамилии автора в файл.


Вывод в файл текущей даты.


Произвольное заполнение матрицы в цикле, используя встроенную функцию CALL RANDOM.


Изменение матрицы в соответствии с условием задачи.


Форматный вывод матрицы в файл.


Ввод номера команды.


Вычисление в цикле количества побед данной команды.


Проверка условия.


Вывод результата в файл.


Завершение программы.


    				III Текст программы


       PROGRAM TASK413B


       DIMENSION MAS(20,20)


C     20 ЧИСЛО КОМАНД


      OPEN(UNIT=1,FILE='T413_OUT.TXT')


      WRITE(5,*)'I-------------------------------------------------------------------------I'


      WRITE(5,*)'I PROGRAMMED BY ZzZ Zhirafov R-11 (C) 1999 I'


      WRITE(5,*)'I-------------------------------------------------------------------------I'


      WRITE(1,*)'I-------------------------------------------------------------------------I'
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      WRITE(1,*)'I PROGRAMMED BY ZzZ Zhirafov R-11 (C) 1999 I'


      WRITE(1,*)'I-------------------------------------------------------------------------I'


C     PROGRAMMED BY ZzZ Zhirafov R-11 Var 41 task 5 # 413B


C     Квадратная матрица/таблица чемпионата/, все элементы главной 


C     диагонали - нули. Остальные элементы - или 2/выигрыш/,


C     или 1/ничья/, или 0/проигрыш/. Узнать, есть ли команда,


C     выигравшая больше половины игр.


      CALL GETDAT(IG,IM,ID)


      WRITE(1,*)'YEAR ',IG


      WRITE(1,*)'MONTH',IM 


      WRITE(1,*)'DATE ',ID


C     ЗАПОЛНЕНИЕ МАТРИЦЫ


      DO 1 I=1,20    									


      DO 2 J=1,20


      CALL RANDOM(X)


      IF (I.EQ.J) THEN


      MAS(I,J)=0


       ELSE


        MAS(I,J)=INT(2*(X+0.2))


      END IF


2     CONTINUE


1     CONTINUE


      DO 4 I=1,20


      DO 5 J=1,I


      IF (I.EQ.J) THEN


      MAS(J,I)=0


       ELSE


        IF (MAS(I,J).EQ.0) THEN 


        MAS(J,I)=2


          ELSE IF (MAS(I,J).EQ.2) THEN 


          MAS(J,I)=0


             ELSE


             MAS(J,I)=MAS(I,J)


        END IF


        END IF


5     CONTINUE


4     CONTINUE


      WRITE(1,*)"    "


      WRITE(1,1111)((MAS(I,J),J=1,20),I=1,20)       


      WRITE(5,*)'INPUT NUMBER OF TEAM'


      READ(5,*) M


      IF (M.LT.1.OR.M.GT.20) THEN                       


        WRITE(5,*)'ERROR!!! Wrong number of team!' 


        GOTO 99      


      ELSE 


        GOTO 77


      END IF


77    IV=0


C      IV ЧИСЛО ПОБЕД КОМАНДЫ


      DO 3 I=1,20


      IF (M.NE.I) THEN


											11


      IF (MAS(M,I).EQ.2) THEN


       IV=IV+1


      END IF


      END IF


3     CONTINUE


      IF (IV.GT.10) THEN


      WRITE(5,*) 'NUMBER OF TEAM',M


      WRITE(5,*) 'TEAM HAS WON',IV, ' GAMES'


      WRITE(1,*) '            ' 


      WRITE(1,*) 'NUMBER OF TEAM',M


      WRITE(1,*) 'TEAM HAS WON',IV, ' GAMES'


       ELSE


      WRITE(5,*) 'NUMBER OF TEAM',M


      WRITE(5,*) 'TEAM HAS WON LESS THEN HALF OF GAMES'


      WRITE(1,*) '            '


      WRITE(1,*) 'NUMBER OF TEAM',M


      WRITE(1,*) 'TEAM HAS WON LESS THEN HALF OF GAMES'


      END IF


1111  FORMAT(20I5)


99   STOP


      END


Выходной файл:


 I----------------------------------------------------------------------------I


 I PROGRAMMED BY ZzZ Zhirafov R-11 (C) 1999 I


 I----------------------------------------------------------------------------I


 YEAR        1999


 MONTH         12


 DATE          14





    0    0    0    1    1    2    1    1    1    2    1    0    2    0    1    1    1    2    2    1


    2    0    1    2    1    0    1    1    2    2    2    2    1    1    1    0    1    1    1    1


    2    1    0    1    1    2    2    0    0    2    1    0    1    1    1    2    1    0    1    1


    1    0    1    0    1    0    1    1    1    2    1    2    0    2    2    0    1    1    1    2


    1    1    1    1    0    1    1    1    1    0    1    2    2    1    1    1    2    2    1    1


    0    2    0    2    1    0    1    2    2    0    2    1    2    0    1    1    1    1    1    2


    1    1    0    1    1    1    0    0    0    2    1    1    1    1    2    2    2    2    0    0


    1    1    2    1    1    0    2    0    2    2    0    2    1    1    1    1    1    1    0    2


    1    0    2    1    1    0    2    0    0    1    1    1    1    1    1    2    0    2    1    2


    0    0    0    0    2    2    0    0    1    0    0    1    1    2    1    2    1    0    1    1


    1    0    1    1    1    0    1    2    1    2    0    1    1    2    0    0    1    0    1    0


    2    0    2    0    0    1    1    0    1    1    1    0    2    0    0    1    1    1    0    1


    0    1    1    2    0    0    1    1    1    1    1    0    0    0    0    1    1    1    2    1


    2    1    1    0    1    2    1    1    1    0    0    2    2    0    1    2    1    0    1    1


    1    1    1    0    1    1    0    1    1    1    2    2    2    1    0    1    1    2    1    1


    1    2    0    2    1    1    0    1    0    0    2    1    1    0    1    0    1    2    2    0


    1    1    1    1    0    1    0    1    2    1    1    1    1    1    1    1    0    1    2    2


    0    1    2    1    0    1    0    1    0    2    2    1    1    2    0    0    1    0    0    0


    0    1    1    1    1    1    2    2    1    1    1    2    0    1    1    0    0    2    0    2


    1    1    1    0    1    0    2    0    0    1    2    1    1    1    1    2    0    2    0    0


  NUMBER OF TEAM          6


 TEAM HAS WON LESS THEN HALF OF GAMES


											12


    				IV Описание программы:


Данная программа заполняет матрицу /таблицу чемпионата/ и по введенным данным определяет, выиграла ли данная команда более половины игр. 


Примечание: В связи с тем, что выделение памяти под слишком большую матрицу в языке FORTRAN может привести к неприятным последствиям, размерность матрицы в этой программе сделана фиксированной /равной 20/.


V Тест:


В связи с произвольным заполнением таблицы, правильность работы программы можно проверить только по выходному файлу. В данном случае выбрана шестая команда. Ей соответствует следующая строчка таблицы:


0    2    0    2    1    0    1    2    2    0    2    1    2    0    1    1    1    1    1    2


Из нее следует, что шестая команда выиграла меньше половины игр /она выиграла 7 игр/. Изо всей таблицы следует, что нет ни одной команды, выигравшей более половины игр. 


     				VI Список литературы.


Для разработки программы была использована та же литература, что и для задачи  3  /№ 61/, задачи 4  /№ 367/





Вариант №41 задача 6  /№ 439/


      					I Условие


Даны действительные числа U1,U2,V1,V2,W1,W2. Получить 2U+3UW/(2+W-V)-7, где U, V,W - комплексные числа. U1+iU2,V1+iV2,W1+iW2.


          II Алгоритм  


Открытие программы.


Определение типа переменных.


Открытие файла для вывода данных.


Вывод фамилии автора в файл.


Вод данных.


Получение комплексных чисел и получение результата по соответствующим формулам


Вывод полученных результатов в файл.


Завершение программы. 


 				   III Текст программы


PROGRAM TASK439


      COMPLEX U,V,W,Y


      OPEN(UNIT=1,FILE='T439_OUT.TXT')


      WRITE(*,*)'I----------------------------------------------------------------------------I'


      WRITE(*,*)'I PROGRAMMED BY ZzZ Zhirafov R-11 (C) 1999 I'


      WRITE(*,*)'I----------------------------------------------------------------------------I'


      WRITE(1,*)'I----------------------------------------------------------------------------I'


      WRITE(1,*)'I PROGRAMMED BY ZzZ Zhirafov R-11 (C) 1999 I'


      WRITE(1,*)'I----------------------------------------------------------------------------I'


C  PROGRAMMED BY ZzZ Zhirafov R-11 Var 41 task 6 # 439


C  Даны действительные числа U1,U2,V1,V2,W1,W2.


C  Получить 2*U+3*U*W/(2+W-V)-7, где U,V,W - комплексные числа


C  U1+iU2, V1+iV2, W1+iW2.   


      WRITE(*,*) 'INPUT U1,U2,V1,V2,W1,W2'


      READ(*,*) U1,U2,V1,V2,W1,W2


      U=CMPLX(U1,U2)
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      V=CMPLX(V1,V2)


      W=CMPLX(W1,W2)


      Y=2*U+3*U*W/(2+W-V)-7


      WRITE(*,*) Y


      WRITE(1,*) 'U=',U


      WRITE(1,*) 'V=',V


      WRITE(1,*) 'W=',W


      WRITE(1,*) 'Y=2*U+3*U*W/(2+W-V)-7'


      WRITE(1,*) 'Y=',Y


      STOP 


      END 


 Выходной файл:


 I----------------------------------------------------------------------------I


 I PROGRAMMED BY ZzZ Zhirafov R-11 (C) 1999 I


 I----------------------------------------------------------------------------I


 U=              (1.000000,3.000000)


 V=              (2.000000,4.000000)


 W=              (5.000000,7.000000)


 Y=2*U+3*U*W/(2+W-V)-7


 Y=            (-6.235294,19.941180)


IV Описание программы


Данная программа находит значение выражения 2U+3UW/(2+W-V)-7, где U, V,W - комплексные числа. U1+iU2,V1+iV2,W1+iW2, вводимые в программу.


V Тест


Данные: 1,3,2,4,5,7


U=1+3i; V=2+4i; W=5+7i


2U=2(1+3i)= 2+6i


3UW=3(1+3i)(5+7i)=3(1*5-3*7)+(1*7+3*5)i=3(-16+22i)= -48+66i


2+(W-V)=2+(5+7i)-( 2+4i)=2+(3+3i)=5+3i


3UW/(2+W-V)= (-48+66i)( 5-3i)/( 5+3i)( 5-3i)=[(-48*5-66*(-3))+


+(-48*(-3)+66*5)i]/25+9 = -1,235+13,941i





2+6i+(-48=66i)/(5+3i)-7=(2+6i)+( -1,235+13,941i)-7= -6,235+19,941i


В связи с различной точностью округления полученный при тестировании результат незначительно отличается от программного. Расчеты производились на научном калькуляторе CASIO fx-6300G.


				VI Список литературы.


Для разработки программы была использована та же литература, что и для задачи  3  /№ 61/, задачи 4  /№ 367/,задачи 5 /№ 413в/





Вариант №41 задача 7  /№ 396/


 					I Условие


Составить программу вычисления приближенного значения интеграла


    20 


I=( dx/x используя формулу трапеций: 


        10   xn                            h-1           


  I= ( f(x)dx ( ( h/2[f(xi)+f(xi+1)]


              x0                            i=0


											14


где h = xi+1-xi.


При вычислении интеграла I значение h взять равным 0,01. В программе предусмотреть вывод на печать.


II Алгоритм  


Открытие программы.


Открытие файла для вывода данных.


Вывод фамилии автора в файл.


Задание значений X1, X2, H


Вызов подпрограммы.


Вывод результата в файл и на экран.


Завершение программы.


Подпрограмма:


1.  Определение значения N


2.  Обнуление выходного значения, присваивание переменной X значение X1.


Организация цикла от одного до N, в котором вычисляется значение суммы и увеличивается X на величину H


Перенос полученной величины в главную подпрограмму. 


III Текст программы


SUBROUTINE INTEGR(X1,X2,H,OUT)


      N=INT((X2-X1)/H)


      OUT=0


      X=X1


      DO 1 I=1,N


      OUT=OUT+(H/2)*(1/X+1/(X+H))


      X=X+H


1     CONTINUE


      RETURN


      END


*************************************


      PROGRAM TASK396


      OPEN(1,FILE='OUT396.TXT')


      WRITE(5,*)'I----------------------------------------------------------------------------I'


      WRITE(5,*)'I PROGRAMMED BY ZzZ Zhirafov R-11 (C) 1999 I'


      WRITE(5,*)'I----------------------------------------------------------------------------I'


      WRITE(1,*)'I----------------------------------------------------------------------------I'


      WRITE(1,*)'I PROGRAMMED BY ZzZ Zhirafov R-11 (C) 1999 I'


      WRITE(1,*)'I----------------------------------------------------------------------------I'


C     PROGRAMMED BY ZzZ Zhirafov R-11 Var 41 task 7 # 396


       CALL GETDAT(IG,IM,ID)


2222  FORMAT(a4,i5,a6,i3,a5,i3)               


      WRITE(1,2222)"YEAR",IG,"MONTH",IM,"DATE",ID


        CALL GETTIM(IH,IMI,IS,I100S)


1111  FORMAT(a5,i2,a1,i2,a1,i2,a1,i2)               


      WRITE(1,1111)"TIME ",IH,":",IMI,":",IS,":",I100S 


      X1=10


      X2=20


      H=0.01 


      CALL INTEGR(X1,X2,H,Y)


      WRITE(1,*)"    "


      WRITE(1,*)Y
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     WRITE(5,*)Y       


      STOP


      END 


Выходной файл


 I----------------------------------------------------------------------------I


 I PROGRAMMED BY ZzZ Zhirafov R-11 (C) 1999 I


 I----------------------------------------------------------------------------I


YEAR 1999 MONTH 12 DATE 15


TIME  3:42:23:10


     


    6.931432E-01 


IV Описание программы


Данная программа вычисляет приближенного значения интеграла
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I=( dx/x , а так же выводит системную дату и время. 


        10 


V Тест


Найдем значение данного интеграла. Для этого найдем первообразную функции 1/X. Первообразной является выражение Ln X. Найдем значение интеграла, для этого вычислим значение выражения Ln 20-Ln 10= 0,6931471806. Расчеты производились на научном калькуляторе CASIO fx-6300G. В связи с различной точностью округления полученный при тестировании результат незначительно отличается от программного.


VI Список литературы.


Для разработки программы была использована следующая литература:


Методические указания для самостоятельной работы по курсу «Основы программирования на языке Фортран-77» М.В. Назарова. -М.: МГИЭМ, 1990. - 10с.


Задачи по программированию А.М. Бухтияров, Г.Д. Фролов-М.: Наука. гл. ред. физ.-мат. лит., 1978.-200с.    


Фортран 77 ЕС ЭВМ/  З.С. Брич, О.Н. Гулецкая, Д.В. Капилевич, Н.А.    


     Клецкова, О.Г. Терехова. -М.: Финансы и статистика, 1989.-351с. 


Тексты лекций по разделу курса «информатика» «Основы  


    программирования на языке Фортран».
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